1.9 СИЛЬНИЙ ВIТЕР, ВКЛЮЧАЮЧИ ШКВАЛИ ТА СМЕРЧI
Сильнi вiтри, шквали та смерчi - стихiйне лихо, яке виникає в будь-яку пору року.
Синоптики вiдносять їх до надзвичайних подiй iз помiрною швидкiстю поширення, тому частiше всього вдається оголосити штормове попередження.
Фактори небезпеки сильних вiтрiв, шквалiв та смерчiв: травмування, а iнколи i загибель людей; руйнування iнженерних споруд та систем життєзабезпечення, дорiг та мостiв, промислових i житлових будiвель, особливо їх верхнiх поверхiв i дахiв; перекидання телеграфних стовпiв, виривання дерев та утворення завалiв; знищення садiв та посiвiв на полях.
Сильнi вiтри, як правило супроводжуються зливами, що призводять до затоплень мiсцевостi.
ДIЇ ПРИ ЗАГРОЗI СТИХIЙНОГО ЛИХА ТА ОТРИМАННI ШТОРМОВОГО ПОПЕРЕДЖЕННЯ:
· Уважно слухайте iнформацiю по телевiзору та радiоприймачу про обстановку (час, напрямок руху та силу вiтру), рекомендацiї про порядок дiй.
· Зберiгайте спокiй, попередьте сусiдiв, надайте допомогу iнвалiдам, дiтям та людям похилого вiку.
· Пiдготуйте документи, одяг та зберiть найбiльш необхiднi й цiннi речi, невеликий запас продуктiв харчування на декiлька днiв, питну воду, медикаменти, кишеньковий лiхтарик, приймач на батарейках.
· Пiдготуйтесь до вiдключення електромережi, закрийте газовi крани, загасiть вогонь у грубах.
· Приберiть майно з двору та балконiв у будинок (пiдвал), обрiжте сухi дерева, що можуть завдати шкоди вашому житлу, машину поставте у гараж.
· Поставте на пiдлогу речi, якi можуть впасти i спричинити травми. Не ставте лiжко бiля вiкна з великими шибами.
· Щiльно закрийте вiкна, дверi, горищнi люки i вентиляцiйнi отвори; вiконне скло заклейте, по можливостi, захистiть вiконницями або щитами.
· Навчiть дiтей, як дiяти пiд час стихiйного лиха. Не вiдправляйте їх у такi днi у дитячий садок та школу
· Перейдiть у бiльш стiйку капiтальну будiвлю, сховайтеся в пiдвалi або вiддаленому вiд дерев i будинкiв погребi.
· Худобу поставте у капiтальному хлiвi, дверi та ворота мiцно зачинiть.
· Якщо ви у човнi та отримали штормове попередження або бачите наближення поганої погоди, негайно пливiть до берега.
ДIЇ ПIД ЧАС СТИХIЙНОГО ЛИХА:
· Зберiгайте спокiй, уникайте панiки, при необхiдностi надайте допомогу iнвалiдам, дiтям, людям похилого вiку та сусiдам.
· Закрийте вiкна та вiдiйдiть вiд них подалi.
· Загасiть вогонь у грубах, вимкнiть електро- та газо- постачання.
· Зберiть документи, одяг та найбiльш необхiднi та цiннi речi, продукти харчування на декiлька днiв, питну воду, медикаменти, лiхтарик, приймач на батарейках.
· Перейдiть у безпечне мiсце. Сховайтеся у внутрiшнiх примiщеннях - коридорi, ваннiй кiмнатi, коморi або та пiдвалi. Ввiмкнiть приймач, щоб отримувати iнформацiю.
· Не намагайтесь перейти в iншу будiвлю - це небезпечно.
· Не користуйтеся лiфтами. Електромережу можуть раптово вимкнути.
· Обминайте хиткi будiвлi та будинки з хитким дахом, якщо лихо застало вас на вулицi. Вони руйнуються дуже швидко. По можливостi заховайтеся в пiдвал найближчого будинку.
· Якщо ви на вiдкритiй мiсцевостi, притиснiться до землi на днi будь-якого заглиблення (яру, канави, кювету), захищаючи голову одягом чи гiлками дерев.
· Зупинiться, якщо ви їдете автомобiлем. Не ховайтеся у ньому, а виходьте i швидко ховайтеся у мiцнiй будiвлi або на днi будь-якого заглиблення.
· Уникайте рiзноманiтних споруд пiдвищеного ризику, мостiв, естакад, трубопроводiв, лiнiй електромереж, водойм, потенцiйно небезпечних промислових об'єктiв та дерев.
· Не наближайтесь до води подивитися на шторм, сильнi вiтри здiймають величезнi хвилi на морi, якi накочуються на берег. Ви можете загинути.
ДIЇ ПIСЛЯ СТИХIЙНОГО ЛИХА:
· Зберiгайте спокiй, заспокойте дiтей та тих, хто отримав психiчну травму в результатi лиха, оцiнiть ситуацiю. Допоможiть, по можливостi, постраждалим, викличте медичну допомогу тим, хто її потребує.
· Переконайтесь, що ваше житло не отримало ушкоджень. Перевiрте зовнiшнiм оглядом стан мереж електро-, газо- та водопостачання. Обов'язково кип'ятiть питну воду.
· Не користуйтеся вiдкритим вогнем, освiтленням, нагрiвальними приладами, газовими плитами i не вмикайте їх до того часу, доки не будете впевненi, що немає витоку газу. Перевiрте, чи не iснує загрози пожежi. При необхiдностi сповiстiть пожежну охорону. Не користуйтеся телефоном, окрiм як для повiдомлення про серйозну небезпеку
· Не користуйтеся лiфтами. Електромережу можуть вимкнути.
· Не виходьте вiдразу на вулицю - пiсля того, як вiтер стих, через кiлька хвилин шквал може повторитися.
· Будьте дуже обережнi, виходячи з будинку. Остерiгайтесь: частин конструкцiй та предметiв, якi нависають на будiвлях; обiрваних дротiв вiд лiнiй електромереж; розбитого скла та iнших джерел небезпеки.
· Тримайтеся подалi вiд будинкiв, стовпiв електромереж, високих парканiв та iншого. Не поспiшайте з оглядом мiста, не вiдвiдуйте зони руйнувань, якщо там не потрiбна ваша допомога.
· Дiзнайтеся у мiсцевих органiв державної влади та мiсцевого самоврядування адреси органiзацiй, якi вiдповiдають за надання допомоги потерпiлому населенню
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