1.16 ЯК НЕ ПОСТРАЖДАТИ У НАТОВПI
У мiсцях, де збирається дуже багато людей, наприклад, у школi, кiнотеатрi, на стадiонi, мiтингу, громадському транспортi i т.д., некерованi панiчнi дiї натовпу можуть викликати навiть людськi жертви.
ЯК НЕ ПОСТРАЖДАТИ У НАТОВПI:
· Уникати натовпу i стовпотворiння. При русi в суцiльному натовпi не напирати на тих, хто йде попереду.
· Якщо панiка почалася через терористичний акт, не поспiшайте своїм рухом ускладнювати безладдя i не позбавляйте себе можливостi оцiнити обстановку та прийняти правильне рiшення.
· Якщо в мiсцях великого скупчення людей побачите багато п'яних або сильно збуджених громадян - залиште мiсце подiї ранiше або значно пiзнiше
· Старайся уникати затору, а головне - тих мiсць, де просування обмежують гострi кути, перила, склянi вiтрини (кращих умов, щоб бути притиснутим, роздавленим i серйозно травмованим важко придумати).
Ситуацiя пiдвищеного ризику можуть виникнути при поїздцi в громадському транспортi, де найбiльше скупчення буває в часи пiк та пiсля закiнчення масових заходiв. Тому пам'ятайте наступнi правила:
· Чекаючи автобус чи тролейбус, треба стояти на добре освiтленому мiсцi поряд з iншими людьми.
· Коли транспорт пiдходить, не стiйте в першому рядi нетерплячого натовпу - вас можуть виштовхнути пiд колеса.
· Не спiть пiд час руху у мiському транспортi можна отримати травму при рiзкому гальмуваннi або маневрi.
· Не можна спиратися спиною на дверi, по можливостi треба уникати їзди на сходинках або в проходах.
· У разi виникнення пожежi в громадському транспортi треба всiма засобами боротися з панiкою, рятувати в першу чергу дiтей, людей похилого вiку, iнвалiдiв.
· Якщо бiля виходу створилася давка, не приєднуйтесь до натовпу, краще вибийте вiкно та самостiйно вибирайтеся назовнi, пiсля чого починайте допомагати iншим.
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