1.10 ЗСУВ
Причиною зсуву може бути: перезволоження грунту дощовими опадами, танення снiгiв, землетруси, пiдмив схилiв та непродумана дiяльнiсть людини (вибуховi та землянi роботи, вирубка лiсу на схилах пагорбiв та iнше). Активiзацiя зсувiв залежить вiд iнтенсивностi постачання грунту пiдземними та поверхневими водами. Об'єм грунту, який змiщується пiд час зсуву, може становити вiд декiлькох сотень до тисяч мiльйонiв кубометрiв, а швидкiсть коливається вiд декiлькох метрiв на рiк до декiлькох метрiв на секунду.
Яких небезпек слiд очiкувати вiд зсувiв: руйнування i завалення житлових та виробничих будiвель, потенцiйно небезпечних об'єктiв, iнженерних та дорожнiх споруд, магiстральних трубопроводiв та лiнiй електромереж, систем життєзабезпечення, а також травмування та загибель людей. Крiм того, зсуви створюють умови для перекриття рiк, внаслiдок чого можуть виникати катастрофiчнi паводки.
ГОТУЙТЕСЯ ДО ВИНИКНЕННЯ ЗСУВУ:
· Уважно слухайте та вивчайте iнформацiю про обстановку, можливi мiсця та приблизнi межi зсувiв, а також iнструкцiї про порядок дiй у випадку загрози виникнення зсуву. Це особливо необхiдно знати тим, у кого будiвлi розташованi: на височинi, на схилах або у пiднiжжя гiр та пагорбiв; навколо глибоких ярiв.
· Повiдомте при появi ознак зсуву органи мiсцевого самоврядування та органи цивiльної оборони. Ознакою зсуву є заклинювання дверей та вiкон будiвель, просочування води на зсувонебезпечних схилах та змiщення грунту.
· Зберiгайте спокiй, уникайте панiки.
ДIЇ ПIД ЧАС ЗСУВУ:
· При отриманнi iнформацiї про дане стихiйне лихо, дiйте залежно вiд ступеня загрози та швидкостi змiщення зсуву.
· Зберiгайте спокiй, уникайте панiки.
· Пiдготуйтесь до евакуацiї, з'ясуйте у мiсцевих органiв державної влади та мiсцевого самоврядування мiсце збору мешканцiв для евакуацiї.
· При наявностi часу та незначнiй швидкостi руху зсуву (декiлька метрiв на мiсяць): по можливостi вивозьте своє майно у ранiше намiчене мiсце; вiдключiть всi мережi постачання; щiльно закрийте вiкна, дверi, горищнi люки i вентиляцiйнi отвори; шиби, по можливостi, захистiть вiконницями або щитами.
· Дiйте негайно! Термiново евакуюйтеся у безпечне мiсце при швидкостi руху зсуву понад 0,5-1,0 метра на добу.
· Попередьте сусiдiв, надайте допомогу дiтям, iнвалiдам та людям похилого вiку. Вони пiдлягають евакуацiї в першу чергу.
· Швидко одягнiться, вiзьмiть документи та зберiть найбiльш цiннi i необхiднi речi, невеликий запас продуктiв харчування на декiлька днiв, лiки, кишеньковий лiхтарик та радiоприймач на батарейках.
· Вiд'єднайте електроприлади вiд електромережi, вимкнiть газ та систему нагрiвання, загасiть вогонь у печах.
· Не користуйтесь лiфтом. Його може заклинити вiд перекосу будинку.
· Виведiть худобу на бiльш безпечну мiсцевiсть, а якщо немає часу, вiдчинiть хлiв - дайте худобi можливiсть рятуватися.
ДIЇ ПIСЛЯ ЗСУВУ:
· Зберiгайте спокiй, оцiнiть ситуацiю.
· Допоможiть, по можливостi, постраждалим, викличте медичну допомогу для тих, хто її потребує. Допоможiть при необхiдностi рятувальникам у вiдкопуваннi та визволення постраждалих iз завалiв.
· Переконайтесь, що ваше житло не отримало ушкоджень. Будьте дуже обережнi, може статися раптове обвалення.
· Перевiрте зовнiшнiм оглядом стан мереж електро-, газо- та водопостачання.
· Перевiрте чи немає загрози пожежi. Не користуйтеся вiдкритим вогнем, освiтленням, нагрiвальними приладами, газовими плитами i не вмикайте їх до того часу, доки не будете впевненi, що немає витоку газу.
· Не користуйтеся без потреби телефоном, щоб вiн був вiльним для зв'язку з вами.
· З'ясуйте у мiсцевих органах державної влади та мiсцевого самоврядування адреси органiзацiй, якi вiдповiдають за надання допомоги потерпiлому населенню.
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