	КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«ДОШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД (ЯСЛА – САДОК) № 119

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ»


Н А К А З

01.04.2020                                                                                                      № 36
	Про проведення прибирання у закладі 
з використанням дезінфікуючого засобу

під час запровадження карантину

	


Відповідно до статті 29 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб», ст. 84, ст. 113 Кодексу Законів про працю України, на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19», листів Міністерства освіти і науки України від 11.03.2020 № 1/9-154, Департаменту освіти Харківської міської ради від 12.03.2020 № 765/02-20/20, п.8.3.3. Галузевої угоди між Міністерством освіти та ЦК Профспілки працівників освіти і науки України на 2016 – 2020 роки, розпорядження Харківського міського голови від 11.03.2020 № 50 «Щодо організації виконання на території міста Харкова постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19» та у зв’язку з призупиненням освітнього процесу в закладі дошкільної освіти на час запровадження карантину
 
НАКАЗУЮ:

 
1. Забезпечити виконання профілактичних заходів щодо попередження масового розповсюдження гострої респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом, і гострих респіраторних інфекцій:
- посилити дезінфекційні заходи в будівлях та приміщеннях дошкільного закладу;

- проводити постійне вологе прибирання протягом карантину з використанням новохлору; 

- підтримувати дотримання нормативних показників температури повітря та проводити наскрізне провітрювання в усіх приміщеннях;

- забезпечити умови для дотримання особистої гігієни (миття рук) для працівників закладу;

- забезпечити щоденний моніторинг за станом здоров1я підлеглих працівників та при виявлення ознак ГРВІ – не допускати до роботи та спрямувати такого працівника до лікувального закладу (за згодою) чи до дому для подальшого лікування;

- при виявленні людини з ознаками ГРВІ – інформувати Департамент охорони здоров’я Харківської міської ради про місце її знаходження (на дому чи в лікувальному закладі), для організації подальшого  обстеження, спостереження та лікування (тел. 725-28-91);
- провести роз’яснювальну роботу серед працівників про заходи щодо запобігання захворюванню на гостру респіраторну хворобу, спричинену коронавірусом COVID-19.

Протягом карантину

2. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

 

Завідувач   
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