1.20 Як вижити якщо в мiстi йде стрiлянина
Коли почнеться стрiлянина - негайно лягайте. Нi, я неправильно висловився - падайте! У квартирi на пiдлогу, пiд вiкно. На вулицi - куди доведеться, бажано ногами в сторону пострiлiв, щоб зменшити площу ураження. Тiльки не здумайте вибирати мiсце чистiше. Плюхайтесь, де стоїте. Хоч навiть в калюжу. Як кажуть вiйськовi - краще забруднитися грязюкою, нiж своєю кров'ю. I лише потiм, озирнувшись, переповзайте в бiльш надiйне мiсце. Найкраще в пiдземний перехiд, через низько розташоване вiкно в пiдвал або, розбивши вiкно, в квартиру першого поверху. При їх вiдсутностi - в канаву, за стовп, бетонний бордюр, смiттєвий бак, урну i пр.
Вибираючи як укриття машини, вiддавайте перевагу вантажiвкам. Вони могутнiше легковикiв i тому краще захищають вiд куль. При цьому треба вибирати тi частини машини, де бiльше залiза, i намагатися триматися подалi вiд бензобака. Кабiна - прикриття сумнiвне, так як прошивається кулею наскрiзь!
Перерви в стрiльбi використовуйте для тихого, по-англiйськи, вiдходу Або змiни укриття на бiльш надiйне. Тiльки робiть це вкрай обережно! Те, що стрiлянина вщухла, ще нiчого не значить. Тиша бою - оманлива! У зв'язку з цим пересувайтеся тiльки повзком, а не перебiгайте. На людину що бiжить майже всi стрiлки реагують однаково - миттєвої чергою вiд стегна. Всi речi краще кинути i йти без нiчого. Пiдтягання повзучою людиною якихось пiдозрiлих предметiв може бути витлумачено, як змiна позицiй збройним противником. Саме тому:
Небезпечно пiднiмати зброю, що зустрiлася вам на шляху. Для цивiльної людини вiд неї бiльше шкоди, нiж користi. Тому що в людину з рушницею має право стрiляти без попередження хто завгодно. Хоч тi, хоч цi. При несподiванiй зустрiчi з озброєними людьми ви повиннi ... Не посмiхатися i не сунути їм руки для рукостискання. А миттєво скинути цi руки вгору. Це унiверсальний жест доброї волi, буквально позначає - не стрiляйте в мене, у мене немає зброї, я безпечний. I лише потiм лiзьте за документами.
Перестрiлка у вашому будинку
Перебуваючи в квартирi, намагайтеся не наближатися до вiкон. Вiкна пiд час бою представляють собою найбiльшу загрозу. Строго кажучи, безпечних мiсць у кiмнатi, що потрапила пiд обстрiл, немає! Сховавшись за пiдвiконням або стiною вiд прямих влучень, ви можете загинути вiд зрикошетив вiд стелi i стiн куль. Тому вiдразу пiсля початку стрiлянини миттєво вимкнiть свiтло, щоб вас не було видно. Тiльки не встаючи в повний зрiст, а з пiдлоги, дотягнувшись до вимикача який-небудь палицею (шваброю, ледаркою, трубою пилососа). А простiше - розбивайте лампочку, кинувши в неї важкий предмет.
При одиночнiй стрiльбi можна притиснутися до стiни за вiкном i збоку, тiєї ж iмпровiзованiй палицею, закрити штори, щоб стрiлок не мiг помiтити вашi пересування по кiмнатi. А потiм вимкнути свiтло.
У будь-якому випадку, навiть якщо прозвучав один пострiл, треба, використавши паузу в стрiлянинi, переповзти в примiщення, яка не пiдпадає пiд обстрiл, а краще не має вiкон. При iнтенсивнiй i особливо вертикальної стрiльбi краще переповзти у ванну кiмнату i лягти в ванну, яка, завдяки своїй товщинi, може захистити вас вiд куль i уламкiв. I не здумайте висовуватися на вулицю з метою з'ясування обстановки! При очiкуваннi бою можна вивiсити на вiкнах помiтний здалеку плакат - "В цьому будинку мирнi жителi! Не стрiляйте!" Або бiлий прапор. Якщо до вас у квартиру вломилися бiйцi i стануть пересувати, ламати i валити на пiдлогу меблi, не намагайтеся їм перешкоджати! Це для вас ваша квартира - квартира. А для них всього лише зручна вогнева точка. I якщо вони влаштували таку метушню, значить, не виключено, що скоро в вашi вiкна будуть стрiляти i кидати гранати. Тому краще тихо пiдiть кудись до сусiдiв. I там, поки не перебитi труби, спробуйте запастися водою. Причому краще це зробити заздалегiдь. Використовуйте всi наявнi у вас ємностi, аж до пiвлiтрових банок i полiетиленових пакетiв. Наберiть повну ванну (при обстрiлi її неважко спорожнити). Вода стане в нагодi вам для приготування їжi, вмивання, але найбiльше для гасiння пожежi. Вибухи гранат i потрапляння трасуючих куль в легкозаймистi покриття та меблi чреватi їх спалахом.
Чи приїдуть до вас пожежнi машини - сумнiвно. Так що доведеться розраховувати на себе i свою воду. Але не починайте, гасiння пожежi, поки бiй не закiнчиться! Не зайвим буде запастися пiском. Наприклад, насипавши його в мiшки. Крiм гасiння пожежi пiсок, вiрнiше, мiшки з пiском згодяться для захисту вiд куль i осколкiв. Ними можна обкласти мiсце, де ви спите, або закласти одне з вiкон (бажано що виходить у двiр, щоб воно не приваблювало уваги). Мiшки з пiском широко використовувалися у вуличних боях майже у всiх вiйнах. Продуктами харчування теж краще запастися заздалегiдь. З тим, щоб не бiгати в магазин (або на колонку за водою, якщо ви її не запасли), коли засвистять кулi. А якщо виходити, то тiльки в суто мирному одязi. Накинутий на плечi плащ кольору хакi, офiцерський кашкет або сорочка захисного кольору можуть коштувати вам життя. Тому що пiд час бою стрiляють не в людини, а в форму. I якщо ви надiли одяг вiйськового зразка, значить, ви, самi того не знаючи, прирiвняли себе до солдатiв противника.
Особливо важливо пояснити це дiтям! Вони обожнюють вiйськову амунiцiю. I обожнюють наслiдувати вiйськовим. Наприклад, як це стало зараз модним, пов'язувати на голови "спецназiвськi" хустки або размалевивалi особа. Будь-яким способом треба вселити їм, що це небезпечно! Що краще бути без хустки, але живим, нiж в хустцi або касцi, але мертвим. Крiм нагадуючого форму, не рекомендується надягати одяг яскравих забарвлень, по яким дуже спокусливо пристрiлювати зброю. I не тягати предмети, навiть вiддалено нагадують стрiлецьку зброю. Не приймайте поз, схожих на пози нiби то ви напоготовi до стрiльби. А то ви звалите на плечi рулон килима, а хто-небудь вирiшить, що ви наводите на нього невiдомої системи гранатомет. I встигне вистрiлити першим.
Про життя в мiстi, де йдуть або щойно закiнчилися повномасштабнi вiйськовi дiї, я розповiм дуже коротко. Так як сподiваюся, що до справжньої вiйни справа не дiйде. Якщо у людей, що опинилися в районi бойових дiй, є час, то їм слiд пiдготувати iмпровiзованi притулки. На випадок артобстрiлiв i бомбардувань найкраще вирити де-небудь на пустирi "землянки в три накату". В крайньому випадку щiлини. Для захисту вiд стрiлецької зброї обладнати притулок в пiдвалi, попередньо змiцнивши i упорядкувати його. I обов'язково запасти воду, їжу, теплi речi, освiтлювальнi прилади, медикаменти i примуси для приготування гарячої їжi. З пiдвалу повинно бути як мiнiмум два виходи. Мiсце вiдпочинку бажано обкласти мiшками з пiском. Вiд виходу з притулку до вододжерела краще прокопати канаву-окопчик, за яким можна пересуватися рачки. В крайньому випадку, створити по дорозi максимум укриттiв. Дуже багато людей гинуть при вимушених походах за водою, без якої на вiдмiну вiд їжi важко прожити навiть кiлька днiв.
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